

石湾巡回法庭打造人民法庭标杆

实现了从立案、审判到执行各诉讼环节的全覆盖

石湾举办首场“四上”企业政策宣讲会 234家“四上”企业去年成功入库

为深入贯彻党的十九大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想,推动品质石湾建设,推进经济快速发展,3月28日上午,石湾镇街道在泛家居电商创意园召开2018年首场“四上”企业政策宣讲会,吸引该园区30多家企业积极参与。

据悉,今年石湾还将在辖区各大园区、专业市场召开5-6场类似的宣讲活动,同时持续开展入企走访活动,用精准贴心的服务确保高质量完成“四上”企业入库任务。

宣讲会现场,石湾镇街道经济和科技促进局工作人员首先介绍了“四上”企业标准、政府奖励政策、资料填报要求等企业关心事项,同时向大家派发了精心编制的《石湾镇街道促进“四上”企业入库优惠政策汇编》。据悉,市、区都制定了有关的“四上”企业入库奖励标准,成功入库并连续两年在库的规模以上工业企业最高可奖励40万元,限额以上批发业企业最高可奖励25万元,限额以上零售业、住宿餐饮业、服务业、资质以内建筑业和房地产开发经营企业最高可奖励21万元。入库企业须提供的主要资料包括营业执照、税务登记证、组织机构代码证和其他专业领域相关材料等。

为了让与会企业在短时间内了解掌握入库流程,工作人员通过PPT演示的方式进行培训,同时邀请园区去年成功入库的企业八戒财税公司“现身说法”,介绍经验和对企业发展带来的实惠,会后还没有提问环节解答企业的疑问。值得一提的是,会议现场还公布了石湾镇街道“四上”办联系方式,相关企业可关注街道经科局微信公众号“陶醉石湾”并在政策信息栏找到“四上”信息了解、索取相关资料,也可致电0757-83313986,83102283进行细节咨询。

据介绍,2017年石湾镇街道精心铺排“四上”企业入库工作,全年成功入库企业234家,数量位列全区第一,2018年石湾净增入库企业数量须在去年基础上有所提升,任务紧压力大,对此,石湾镇街道促进“四上”企业入库工作办提早进行了谋划布局,针对辖区产业特点和布局,决定将潜力企业挖掘重点设在具有较大潜力的园区、专业市场,通过面对面开展组织宣讲等形式,将政策送到企业门前。“除本次宣讲外,我们还将继续走访辖区企业,挖掘培育潜在对象,同时安排工作人员为企业提供‘一对一’填报帮扶,确保高质量完成入库企业任务要求,为石湾摸清经济家底打下坚实的基础。”石湾镇街道办事处主任助理邓月华说。

撰文/蒋波 通讯员 许佩娴

3月30日上午,禅城区法院石湾巡回法庭、环境资源巡回法庭及旅游巡回法庭挂牌成立。区委副书记、政法委书记区柱明参加了挂牌仪式。

区柱明表示,三个巡回法庭的成立,对进一步加强和创新基层社会治理,提升环境司法保护水平,树立禅城良好旅游形象具有十分积极的推动作用。禅城区法院要切实发挥司法职能作用,落实以人民为中心的发展思想,推进科技信息化建设和应用,加强法庭队伍建设,以更大的担当肩负新使命、展现新作为。

区法院党组书记、院长谢阿桑表示,新时代赋予法院审判工作新任务,人民群众对人民法院工作也充满了新期待,三个巡回法庭的成立是禅城法院深入贯彻落实党的十九大和习近平总书记重要讲话精神,主动适应社会矛盾新变化,创新司法为民机制,不断满足人民群众新时代对美好生活司法需求的重要举措。禅城区法院将严



格按照省委书记李希在佛山调研时提出的要求,切实服务禅城重大战略实施,做好巡回法庭审判工作。

据悉,在挂牌后,石湾巡回法庭主要管辖石湾街道一般民事案件。根据职责分工,环境资源巡回法庭和旅游巡回法庭分别管辖禅城区涉环境资源民事诉讼案件及在禅城各景区内发生的旅游服务合同、人身损害、财产损害赔偿等旅游纠纷案件。三个巡回法庭合署办公,工作人员由民一庭全体人员 and 4个执行团队组成。巡回法庭

实现了从立案、审判到执行各诉讼环节的全覆盖。

为强化党建引领,推动法庭党建与审判融合发展,石湾巡回法庭设立了全国第一个法庭与村居党组织联络点,将重点开展意识形态教育、法制教育,搜集对法院工作的信息反馈,还会通过建立联络点的制度,促使党建工作和审判业务工作互相融合促进。同时,石湾巡回法庭也是全国最先设立执行指挥中心 and 司法云平台的人民法庭。目前,巡回法庭以科技为引领,在审判庭安装了

智能审判支持、庭审语音识别、电子卷宗随案生成等智能辅助办案系统,是“规范化、规模化、专业化、智能化、现代化”的城市人民法庭标杆。

此外,石湾巡回法庭是最先在广东推行以法官名字命名的审判法庭,这样的审判法庭,石湾巡回法庭有8个,体现了现代技术与传统手段的结合,突显了法院的人文关怀,更能让群众感受到司法的温度。

整理/蒋波 素材来源:珠江时报

走访企业听诉求 精准服务促发展

吉江鸿率队开展暖企走访活动,提出提供优质服务助企业做大做强

走访园区企业,聆听发展诉求。日前,石湾镇街道办事处主任吉江鸿率队到位于泛家居电商创意园的佛山大参林连锁药店有限公司进行暖企走访。吉江鸿表示,石湾将积极为企业协调解决发展中遇到的困难,提供多种优质服务,帮助企业做大做强。

佛山大参林连锁药店有限公司于2016年年初将总部搬到泛家居电商创意园,目前在全市范围内有上百家门店,是零售医药行业的重点品牌企业。佛山大参林连锁药店有限公司总经理吴秋媛介绍了企业2017年的经营情况和未来三年的发展规划。她表示,2018年公司非常注重企业品牌建设,希望能对接更多的社区活动,助推企业品牌宣传和发展。

听取企业介绍并了解相关需求后,吉江鸿当即表示将创造条件满足公司的发展需要,助力企业品牌落地,同时感谢



吉江鸿与企业座谈了解相关情况。

公司对促进石湾经济社会发展所作出的贡献。吉江鸿指出,企业是经济发展的基础力量,其在日常经营中遇到的问题,政府相关部门一定要及时跟进协调解决,“石湾镇街道将为辖区企业拓宽发展渠道,链接更多资源,用贴心优质的服务帮助其做大做强。相关部门要进一步加强与企业的日

常沟通,及时了解其经营情况和发展计划,主动上门提供帮扶,为企业营造一个良好的发展外环境。”

为及时了解企业诉求,提供更精准化的帮扶举措,石湾镇街道日前正式出台了“暖心”挂钩服务企业工作方案。根据方案,石湾启动为期一年的暖企活动,街道领导班子和各部

门工作人员将深入辖区各个企业,现场听取诉求心声,并协助办理工商、税务、环保、规划、立项、土地等手续,同时积极宣传各级政府产业政策,帮助解决企业发展中遇到的各种困难,打通服务企业“最后一公里”,营造良好的营商环境。

撰文/摄影 蒋波 通讯员 邱钰婷